

中华人民共和国 国务院公报

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

1月19日 1960年第2号(总号:196) 1954年创刊

目 录

中华人民共和国外交部关于日美簽訂軍事同盟條約的聲明	(31)
國家計劃委員會、商業部、衛生部關於開展“廢品”回收運動的指示	(32)
農業部關於貫徹消灭小麥銹病的通知	(33)
中央愛國衛生運動委員會、衛生部關於繼續大力開展冬春季除害滅病運動 的通知	(34)
國務院關於設立北京市昌平等5個縣的決定	(37)
國務院關於設立河北省灤縣和丰潤縣的決定	(37)
國務院關於設立山西省清徐等25個縣的決定	(38)
國務院關於設立內蒙古自治區巴彥高勒市撤銷磴口縣和突泉縣的決定	(39)
國務院關於撤銷遼寧省旅大市所屬的旅順市及沈陽縣的決定	(39)
國務院關於設立吉林省潭江市撤銷臨江等3個縣和公主嶺市的決定	(40)
國務院關於設立黑龍江省北安市和虎鶻縣撤銷北安等3個縣的決定	(40)
國務院關於設立宁夏回族自治區石咀山市撤銷惠農縣的決定	(40)
國務院關於設立山東省枣庄市撤銷峄縣的決定	(41)
國務院關於撤銷江蘇省震澤縣的決定	(41)
國務院關於設立安徽省銅陵縣的決定	(41)
國務院關於撤銷浙江省玉環等4個縣的決定	(41)
國務院關於設立福建省清寧縣撤銷清流等3個縣的決定	(42)
國務院關於撤銷河南省通許等4個縣的決定	(42)
國務院關於設立江西省寧岡縣的決定	(42)
國務院關於撤銷廣西僮族自治區扶綏縣的決定	(43)
國務院關於撤銷四川省古宋等8個縣的決定	(43)
國務院關於西藏地區市、縣行政區域劃分的決定	(43)

中华人民共和国外交部关于日美簽訂 軍事同盟條約的聲明

1960年1月14日

日本首相岸信介不顧日本人民的堅決反對，不顧中國人民和全世界愛好和平的各國人民的一再警告，決定于本月16日赴美，19日在華盛頓以修改日美安全條約為名，同美國政府簽訂日美軍事同盟條約。這是日本反動派和美帝國主義互相勾結，準備新的侵略和戰爭，威脅亞洲和世界和平的一個極其嚴重的步驟。

中國人民一向關心日本人民爭取獨立、民主、和平和中立、反對日本軍國主義復活的鬥爭。自从岸信介登台以來，中國政府更不斷指出日本反動派在美帝國主義扶植下積極復活日本軍國主義和對外進行擴張的危險性。現在，中國政府不能不嚴正指出，這種危險性已經成為現實的了。日美軍事同盟條約的簽訂，標誌着日本軍國主義的復活，標誌着日本已經公然參加美國的侵略性的軍事集團。這不能不引起亞洲各國人民的嚴重警惕。

為了防止日本軍國主義的復活和日本侵略的再起，同盟國家在第二次大戰期間和日本投降以後曾經締結過一系列國際協定，美國政府負有義務遵守這些協定。美日軍事同盟條約是同這些莊嚴的國際協定完全違反的。

由於以蘇聯為首的社會主義陣營和愛好和平的國家和人民的共同努力，目前的國際局勢出現了一定程度的和緩。美國統治集團也標榜和平，並且不斷作出願意和緩國際緊張局勢的姿態。但是，正是在這個時候，美國和日本簽訂軍事同盟條約，這就又一次証明了，美國的目的是侵略和戰爭，所謂和緩和和平，不過是它準備戰爭的掩護。

中華人民共和國政府堅決反對日美軍事同盟條約。我們相信，日本人民將進行堅持不懈的鬥爭，為挫敗美日反動派的陰謀而努力。時代已經變了，不管美日反動派如何猖獗，他們奴役日本人民、威脅亞洲各國人民的罪惡陰謀是注定要失敗的。

国家計劃委員會、商業部、衛生部 關於開展“廢品”回收運動的指示

1960年1月9日

社會上废弃和呆滯的物資很多，它分散在機關、企業、學校、部隊和廣大居民當中，如果能夠認真地組織回收和利用，就是一批很大的物資力量。據不完全統計，自1952年以來，全國商業部門收購的各種“廢品”和呆滯物資約一千四百多萬噸，價值三十七億多元，這些東西經過加工整理，除一部分直接利用外，絕大部分是工業所需要的原料和材料。為了給生產開辟更多的原料來源，支援工業生產更大的躍進，我們建議各級商業部門結合當前增產節約運動和冬春季愛國衛生運動，利用民間春節大掃除的有利時機，在全國範圍內開展一次“廢品”回收運動。

“廢品”是人們日常生活和生產當中不斷產生的废弃物資，隨著社會生產的不斷增長和人民生活水平的不斷提高，“廢品”的品種和數量也在不斷的增長着。從最近國家計委和商業部派人會同北京、天津兩市的有關部門進行試點情況來看，天津市四天之內在七個單位收回了“廢品”和呆滯物資5.224噸；北京在一個機械廠一次收購各種“廢品”約值十六萬元。試點材料充分證明，“廢品”和呆滯物資很多，城市的潛力更为雄厚，因此，這次回收運動應該以城市機關、企業、學校、部隊為重點，並帶動向城鄉居民收購的工作。

根據歷史的傳統習慣，在春節前家家戶戶都要進行一次大掃除，這是收購“廢品”極為有利的時機。回收運動必須與衛生運動緊密結合，抓緊時機，配備一定的力量，把群眾清理出來的各種廢舊物資全部收購起來。各級衛生部門在向群眾進行愛國衛生宣傳教育時，要把講究衛生和清理“廢品”、勤儉持家、美化家庭結合起來，鼓勵群眾出售“廢品”，改善環境衛生和個人衛生。

商業部門要在黨委的統一領導下，做好組織、運輸、保管、加工等各項準備工作；在居民區設立必要的流動收購點，便利群眾出售；對機關、企業、部隊、學校的現存

“废品”，除了确实不能利用或者笨重难于处理的物資之外，應該都收购起来，不要挑剔；收购价格必須貫彻优质优价的原则；在收购运动中應該注意实事求是，不要把还能使用的东西作为废品收購；不要勉强收购群众不願出售的物資。收购起来的“废品”，必須認真地进行清理分类，充分的加以利用，除了属于中央管理的物資应按物資管理办法处理外，一般以优先供应当地为原則。

运动期间，为了及时了解各地进展情况，規定以下的联系汇报制度：

1、以省、市、自治区为单位，每周用電話向商业部汇报运动进展情况、累計收购数量、收购金額，以及主要品种（銅、錫鉛、其它有色金屬、廢鋼鐵、旧五金机件、废橡胶、造紙废料等）的收购情况、經驗、問題、典型事例等。要求各省、市、自治区每周写一次簡报，連同典型材料一并寄給我們。

2、汇报时间排列如下：（略）

农业部关于貫彻消灭小麦锈病的通知

1960年1月14日

冬季防治小麦锈病，在許多地区形成了群众性的“查锈、灭锈、防锈”运动，歼灭了大量越冬锈菌，守住了冬前关。

但是，必須指出，锈病是一种猖獗性病害，滋生繁殖很快，蔓延极为迅速，只要有少量病菌存在，就有大量发生的可能。残留病菌在大搞丰产方、园田化、水肥充足的条件下越冬，极为有利，加以各地栽植感病品种还不少，如果气候适宜，锈病就会严重发生。

各地小麦种的好、管的好，生长整齐茁壮，展示出1960年小麦大丰收的美好景象。因此，返青以后，必須繼續战胜小麦锈病，“保”字早 上馬。

第一、大抓硫磺和土洋药械：要专人专責，多项检查，数量要充足，存放地点要适当，时间要保证，及早落实，爭取主动，做到要药有药，要械有械。

第二、大抓技术訓練，扩大灭锈队伍：要求各地人民公社的麦田管理专业队，人人

会認病症，会查病情，会配药剂，会防治操作。做到方方有防锈指揮田，块块建立防锈档案。在麦苗开始返青时，即以早播麦田、丰产田为中心，开展细致普查，保证锈病一露头，就地彻底消灭。

第三、西南和华南等地气候温暖的产麦地区，除做好以上工作外，当前仍须抓紧查锈、灭锈工作，做到彻底消灭早期菌源，以免后患。

保証小麦胜利渡过“锈病关”的根本保証，必須坚持政治挂帅，在反右倾、整风胜利的基础上，大搞群众运动，做好各项准备工作，力争今年小麦更大丰收。

中央爱国卫生运动委员会、卫生部关于繼續大力开展冬春季除害灭病运动的通知

1960年1月15日

1960年是我国社会主义建設事业更大跃进的一年。为了适应当前生产大跃进形势的需要，各地必须认真执行中央批轉中央防治血吸虫病九人小组第六次會議两个文件的指示，必须积极贯彻中共中央防治血吸虫病九人小组第六次會議和全国农村卫生工作稷山現場會議的精神；鼓足干劲，调动一切积极因素，抓紧冬春季消灭病害的有利时机，采取有效措施，进一步做好除四害、講卫生、消灭危害最严重的疾病的工作。为此，中央爱国卫生运动委员会和卫生部，在1月5日召开了全国冬春季除害灭病電話會議，会后许多地区在已經获得冬季除害灭病很大胜利的基础上，加强了领导，采取了有效措施，更加积极行动起来，在卫生战线上，也出現了开门紅的新局面。現在需要紧紧抓住这一良好的形势，乘胜前进，特別要抓好劳逸安排和春季流行病的防治工作，以爭取冬春季除害灭病的全面胜利，特再通知如下：

(一)一定要把冬春季除害灭病运动进一步大张旗鼓地开展起来。首先，必须貫彻預防为主的精神，大力防治春季容易发生流行的流感、白喉、麻疹、斑疹伤寒、回归热，和尚未絕迹的传染性肝炎、伤寒、痢疾等传染病及其他疾病，尤其要抓紧工地、厂矿、学校、托儿所、幼儿园等集体生活单位。务使冬春季常見疾病发病人數比去年同期

减少50%以上，使斑疹伤寒和回归热不致发生，力争出现更多的无传染病单位。要进一步开展寄生虫病和地方病（如克山病、大骨节病）的防治工作。在除害方面，要趁天寒四害活动受限制，跟踪追剿，坚决不让蚊蝇过冬，彻底消灭家鼠和居民点附近的麻雀。在野鼠出蛰期间，结合春耕和田间管理，大搞扑灭野鼠的群众运动。消灭钉螺工作要结合兴修水利大干一场，不能结合的也要组织专门力量扑灭。此外，还要积极做好支援春耕防旱等春季大生产的医药卫生准备工作。第二，必须进一步搞好水利工地卫生工作和劳逸安排。把这一工作做为紧急任务，组织生产、生活、卫生、供应大协作，发动民工大搞水利工地除害灭病运动，紧紧围绕防病灭病、劳逸安排、吃、喝、拉、住、粪便管理、安全措施等关键问题，大力开展六防（防病、防伤、防虱、防寒、防火、防煤气中毒）工作，以保护民工健康，争取百分之百出勤。各级卫生部门要继续组织城乡医药卫生力量，深入水利工地，成立医疗保健组织，并抓紧工地三员（保健员、炊事员、粪管员）的培训工作，无论大、中、小型工地，都要做到那里有民工，那里就有医有药。第三，配合养猪积肥运动，大抓治本工作。消灭蚊蝇的孳生场所，加强猪栏猪圈修建改良和猪舍卫生管理工作。要推行粪肥泥封堆肥等处理办法，在保证养猪积肥任务顺利完成的同时搞好环境卫生。对厕所、牲畜家禽栏圈、沟渠、下水道等，要本着广挖肥源和杜绝蚊蝇孳生繁殖的要求，普遍加以整修处理。第四，必须贯彻一手抓生产一手抓生活的原则，进一步搞好大跃进中的劳逸安排和公共食堂、托儿所等集体福利事业的卫生工作。在劳逸安排方面，必须做到有劳有逸，保证八小时睡眠，对年老体弱的要适当照顾，对妇女要照顾生理特点，在经期、孕期、哺乳期，要贯彻三调三不调的措施。在集体福利事业的卫生工作方面，要对炊事人员进行卫生训练，保持食堂内外经常清洁，并应将食堂卫生和炊具改革运动结合起来，大抓食堂卫生，保证大家吃到热菜热饭，吃得干净卫生，要严密消毒食具，推行分食制或公筷制，注意食品保管，不吃腐败变质食物和病死牲畜。在托儿所和幼儿园，要大抓保育人员的训练工作，普及科学育儿知识，积极开展季节传染病防治工作，认真执行保健制度，注意饮食营养和日常生活照顾，加强体格锻炼，力争实现更多的无病托儿所和幼儿园。同时要提高产院工作质量，加强敬老院的卫生工作。

（二）当前必须积极安排春节前的突击运动，密切结合广大群众在节日前进行卫生

扫除的习惯和收购废品、勤俭持家、美化家庭等工作，掀起大规模的群众卫生运动高潮，使全国人民欢欢喜喜、干干净净欢度春节。农村中要开展一个大扫、大洗运动，清扫积垢，拆洗衣服。城市中除了要做好这些工作外，还应当把美化市容，建立公共卫生制度，加强食品和饮食行业的卫生管理，劝止随地吐痰和培养不随地吐痰等工作，更好地开展起来，使环境卫生、饮食卫生和个人卫生进一步提高，并经常坚持下去。还要本着除害务尽的精神，搜索消灭残存四害。

(三) 大力开展卫生宣传活动，普及卫生知识，大搞技术革新和技术革命，促使除害灭病运动达到高质量、高功效。除害灭病的宣传要和各项中心任务的宣传结合起来，特别要结合春节期间的文艺活动，发动一切宣传力量，采用多种方式，着重宣传除害灭病的意义及成就，当前除害灭病的奋斗目标和卫生常识，务期达到家喻户晓，人人皆知。认真培训、复训群众中的卫生骨干分子（如保健员、保育员、接生员、炊事员、饮食服务行业的从业员、饲养员、红十字会员等）。要很好地把群众、干部和卫生人员组织起来，结合起来，发掘、整理、提高、推广群众创造的土方土法。更充分地发挥医药卫生等专家的作用。使科学的研究工作更好地为除害灭病的实际工作服务，促使运动的质量和功效步步提高。

(四) 加强检查、评比、竞赛工作。通过检查，发现典型，召开现场会议，插红旗，立标兵，组织评比竞赛，使除害灭病运动在学先进、比先进、赶先进的热潮中阔步前进。各省、市、自治区应在基层单位经常组织检查评比的基础上，在春节及春耕前后，分别组织两次大检查。

为了完成上述任务，必须加强党的领导，坚持政治挂帅，坚决贯彻群众路线，大搞群众运动。各级党政领导在除害灭病运动中抓规划、抓安排、抓督促检查的同时，还要抓紧卫生部门的政治思想领导，教育卫生人员树立除尽病害、征服自然的雄心大志，鼓足更大干劲，贯彻执行“两条腿走路”的方针，坚持突击运动和经常工作相结合，治标和治本相结合的工作方法，反复斗争，使运动既轰轰烈烈，又扎实，一浪赶一浪，一潮高一潮地向前发展。

各省、市、自治区应根据反右倾、鼓干劲的精神和在三年内提前实现农业发展纲要的要求，迅速总结1959年工作，并制订今年的规划。关于冬春季除害灭病情况，请随时

报送中央爱国卫生运动委员会和卫生部。

国务院关于設立北京市昌平等 5个县的决定

1960年1月7日国务院全体會議第93次會議通过

- 1、設立昌平县，撤銷昌平区，以原昌平区的行政区域为昌平县的行政区域。
- 2、設立通县，撤銷通州区，以原通州区的行政区域为通县的行政区域。
- 3、設立順义县，撤銷順义区，以原順义区的行政区域为順义县的行政区域。
- 4、設立大兴县，撤銷大兴区，以原大兴区的行政区域为大兴县的行政区域。
- 5、設立房山县，撤銷周口店区，以原周口店区的行政区域为房山县的行政区域。

国务院关于設立河北省灤县和 丰潤县的决定

1960年1月7日国务院全体會議第93次會議通过

- 1、設立灤县，以唐山市原灤州区的行政区域为灤县的行政区域。灤县由唐山市领导。
- 2、設立丰潤县，以唐山市原丰潤区的行政区域为丰潤县的行政区域。丰潤县由唐山市领导。

国务院关于設立山西省清徐等 25个县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

- 1、設立清徐县，以太原市的部分行政区域为清徐县的行政区域。清徐县由太原市领导。
- 2、設立阳曲县，以太原市的部分行政区域为阳曲县的行政区域。阳曲县由太原市领导。
- 3、設立应县，以山阴县的部分行政区域为应县的行政区域。
- 4、設立广灵县，以浑源县的部分行政区域为广灵县的行政区域。
- 5、設立保德、偏关2县，以河曲县的部分行政区域分别为保德、偏关2县的行政区域。
- 6、設立昔阳、盂县2县，以阳泉市的部分行政区域分别为昔阳、盂县2县的行政区域。
- 7、設立寿阳县，以榆次市的部分行政区域为寿阳县的行政区域。
- 8、設立中阳县，以离石县的部分行政区域为中阳县的行政区域。
- 9、設立文水、交城2县，以汾阳县的部分行政区域分别为文水、交城2县的行政区域。
- 10、設立屯长县，以长治市的部分行政区域为屯长县的行政区域。
- 11、設立平順县，以壶关县的部分行政区域为平順县的行政区域。
- 12、設立陵川县，以晋城县的部分行政区域为陵川县的行政区域。
- 13、設立沁水县，以阳城县的部分行政区域为沁水县的行政区域。
- 14、設立沁源、襄垣2县，以沁县的部分行政区域分别为沁源、襄垣2县的行政区域。
- 15、設立榆社县，以武乡县的部分行政区域为榆社县的行政区域。

- 16、設立临猗县，以运城县的部分行政区域为临猗县的行政区域。
- 17、設立万荣县，以稷山县的部分行政区域为万荣县的行政区域。
- 18、設立浮山县，以临汾县的部分行政区域为浮山县的行政区域。
- 19、設立霍汾县，以洪洞县的部分行政区域为霍汾县的行政区域。
- 20、設立蒲县、石楼2县，以吕梁县的部分行政区域分别为蒲县、石楼2县的行政区域。

国务院关于設立內蒙古自治区巴彥高勒市 撤銷磴口县和突泉县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

- 1、設立巴彥高勒市，撤銷磴口县，除将原磴口县的北部补隆淖以北地区和南部20里柳子以南地区划归阿拉善旗、河东王元地划归鄂托克旗外，其余地区以三盛公鎮为中心，划为巴彥高勒市的行政区域。
- 2、撤銷突泉县，将原突泉县的行政区域划归科尔沁右翼中旗。

国务院关于撤銷辽宁省旅大市所屬的 旅順市及沈阳县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

- 1、撤銷旅大市所屬的旅順市，将原旅順市的行政区域改設为旅順口区，仍屬旅大市領導。
- 2、撤銷沈阳县，将原沈阳县的部分行政区域分別划归沈阳市的6个市轄区；其余行政区域改設为区，仍屬沈阳市領導。

国务院关于設立吉林省渾江市 撤銷臨江等3個縣和公主嶺市的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

- 1、設立渾江市，撤銷臨江县，以原臨江县的行政區域為渾江市的行政區域。
- 2、撤銷通化縣，將原通化縣的行政區域划歸通化市。
- 3、撤銷東遼縣，將原東遼縣的行政區域划歸遼源市。
- 4、撤銷公主嶺市，將原公主嶺市的行政區域划歸懷德縣。

国务院关于設立黑龍江省北安市和虎饒縣 撤銷北安等3個縣的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

- 1、設立北安市，撤銷北安縣，以原北安縣的行政區域為北安市的行政區域。
- 2、設立虎饒縣，撤銷虎林縣、饒河縣，將原虎林、饒河2縣的行政區域為虎饒縣的行政區域。

国务院关于設立寧夏回族自治區石咀山市 撤銷惠農縣的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

- 設立石咀山市，撤銷惠農縣，將原惠農縣的石咀山等10個鄉（鎮），為石咀山市的行政區域，其餘地區划歸平羅縣。

国务院关于設立山东省枣庄市 撤銷嶧縣的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

設立枣庄市，撤銷嶧縣，以原嶧縣的行政區域為枣庄市的行政區域。

国务院关于撤銷江苏省震澤縣的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

撤銷震澤縣，將原震澤縣的行政區域划歸吳縣。

国务院关于設立安徽省銅陵縣的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

設立銅陵縣，以銅陵市的部分行政區域為銅陵縣的行政區域。

国务院关于撤銷浙江省玉環等4個縣的決定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通過

- 1、撤銷玉環縣，將原玉環縣的行政區域分別划歸溫州市和溫嶺縣。
- 2、撤銷浦江縣，將原浦江縣的行政區域分別划歸义乌、蘭溪2縣。
- 3、撤銷景寧縣，將原景寧縣的行政區域划歸麗水縣。

4、撤销龙游县，将原龙游县的行政区域划归衢县。

国务院关于設立福建省清宁县 撤銷清流等3个县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

1、設立清宁县，撤銷清流、宁化2县，将原宁化县的行政区域和清流县的部分行政区域为清宁县的行政区域；清流县的其余地区分别划归永安、連城2县。

2、撤銷南平县，将原南平县的行政区域划归南平市。

国务院关于撤銷河南省通許等4个县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

1、撤銷通許县，将原通許县的行政区域划归尉氏县。

2、撤銷宝丰县，将原宝丰县的行政区域划归平頂山市。

3、撤銷新乡县，将原新乡县的行政区域划归新乡市。

4、撤銷陝县，将原陝县的行政区域划归三門峽市。

国务院关于設立江西省宁岡县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

設立宁岡县，以井岡山管理局所轄区域为宁岡县的行政区域。

国务院关于撤銷广西僮族自治区 扶綏县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

撤銷扶綏县，将原扶綏县的行政区域划归崇左县。

国务院关于撤銷四川省古宋等8个县的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

- 1、撤銷古宋县，将原古宋县的行政区域划归叙永县。
- 2、撤銷德昌县，将原德昌县的行政区域划归西昌县。
- 3、撤銷金矿县，将原金矿县的行政区域分别划归盐源、冕宁2县。
- 4、撤銷庆符县，将原庆符县的行政区域划归高县。
- 5、撤銷瓦岗县，将原瓦岗县的行政区域分别划归昭觉、雷波2县。
- 6、撤銷洪溪县，将原洪溪县的行政区域划归美姑县。
- 7、撤銷普雄县，将原普雄县的行政区域划归越西县。
- 8、撤銷布拖县，将原布拖县的行政区域划归普格县。

国务院关于西藏地区 市、县行政区域划分的决定

1960年1月7日国务院全体会議第93次會議通过

将西藏地区原有的83个宗和64个相当于宗的独立谿卡合并划分为1个市、72个县，

設立 7 个專員公署：

1、拉薩市，轄：達孜縣、墨竹工卡縣、當雄縣、林周縣、堆龍德慶縣、尼木縣、曲水縣、旁多縣等 8 個縣。

2、昌都專員公署，駐昌都縣。轄：昌都縣、江達縣、貢覺縣、寧靜縣、洛隆縣、丁青縣、邊壩縣、察雅縣、桑昂曲縣、八宿縣、類烏齊縣、左貢縣等 12 個縣。

3、林芝專員公署，駐林芝縣。轄：林芝縣、工布江達縣、墨脫縣、嘉黎縣、錯巴縣、波密縣、米林縣等 7 個縣。

4、山南專員公署，駐澤當。轄：乃東縣、朗縣、加查縣、隆子縣、拉加里縣、錯那縣、旁結縣、桑日縣、哲古縣、洛扎縣、札囊縣、貢噶縣等 12 個縣。

5、江孜專員公署，駐江孜縣。轄：江孜縣、仁布縣、浪卡子縣、打隆縣、白朗縣、亞東縣等 6 個縣。

6、日喀則專員公署，駐日喀則縣。轄：日喀則縣、南木林縣、謝通門縣、拉孜縣、昂仁縣、薩迦縣、定結縣、定日縣、聶拉木縣、吉隆縣、薩噶縣等 11 個縣。

7、那曲專員公署，駐黑河縣。轄：黑河縣、安多縣、班戈縣、達木薩迦縣、申扎縣、索縣、比如縣、聶榮縣、巴青縣等 9 個縣。

8、阿里專員公署，駐雅沙。轄：仲巴縣、普蘭縣、噶爾縣、日土縣、札達縣、革吉縣、改則縣等 7 個縣。